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[image: image1.emf]x

2

x－3

2006年中考数学第一轮复习专题训练

(三)

（分式和二次根式）

一、填空题：（每题 3 分，共 36 分）

１、当 x＿＿＿＿时，分式[image: image129.bmp]有意义。

２、当＿＿＿＿时，[image: image2.emf]a－2

有意义。

３、计算：[image: image3.emf]a

2

a－1

－a－1＝＿＿＿＿。

４、化简：(x2－xy)÷[image: image4.emf]x－y

xy

＝＿＿＿＿。

５、分式[image: image5.emf]b

2a

2

，[image: image6.emf]4a

3bc

，[image: image7.emf]a

5c

2

的最简公分母是＿＿＿＿。

６、比较大小：2[image: image8.emf]3

＿＿＿＿3[image: image9.emf]2

。

７、已知[image: image10.emf]x＋2y

2y

＝[image: image11.emf] 5 

2

，则[image: image12.emf]x＋y

y

的值是＿＿＿＿。

８、若最简根式[image: image13.emf]x＋1

和[image: image14.emf]y

3

是同类根式，则 x＋y＝＿＿＿＿。

９、仿照2[image: image15.emf]0.5

＝[image: image16.emf]2

2

·[image: image17.emf]0.5

＝[image: image18.emf]4×0.5

＝[image: image19.emf]2

的做法，化简3[image: image20.emf]1

3

＝＿＿＿＿。

10、当 2＜x＜3 时，[image: image21.emf](2－x)

2

－[image: image22.emf](x－3)

2

＝＿＿＿＿。

11、若[image: image23.emf]3

的小数部分是 a，则 a＝＿＿＿＿。

12、若  SHAPE \* MERGEFORMAT 


＝[image: image25.emf]1－x

＋[image: image26.emf]x－1

＋2成立，则 x＋y＝＿＿＿＿。

二、选择题：（每题 4 分，共 24 分）

１、下列各式中，属于分式的是（　　）

　　A、[image: image27.emf]x－y

2

　　　　　 B、[image: image28.emf]2

x＋y

　　　　　 C、[image: image29.emf]1

2

x＋ SHAPE \* MERGEFORMAT 


　　　　　D、[image: image31.emf]x

2


２、对于分式[image: image32.emf]1

x－1

总有（　　）

　　A、[image: image33.emf]1

x－1

＝[image: image34.emf]x－1(x－1)

2

　　B、[image: image35.emf]1

x－1

＝[image: image36.emf]x＋1

x

2

－1

　　C、[image: image37.emf]1

x－1

＝[image: image38.emf]1

2

(x－1)

2

　　D、[image: image39.emf]1

x－1

＝[image: image40.emf]1

1－x


３、下列根式中，属最简二次根式的是（　　）

　　A、[image: image41.emf]27

　　　　　　 B、[image: image42.emf]x

2

＋1

　　　　 C、[image: image43.emf]1

2

　　　　　　　D、[image: image44.emf]a

2

b


４、可以与[image: image45.emf]18

合并的二次根式是（　　）

　　A、[image: image46.emf]27

　　　　　  B、[image: image47.emf]6

　　　　　　 C、[image: image48.emf]1

3

　　　　　　D、[image: image49.emf]8


５、如果分式[image: image50.emf]2x x＋y

中的 x 和  SHAPE \* MERGEFORMAT 


 都扩大为原来的 2 倍，那么分式的值（　　）

　　A、扩大 2 倍
B、扩大 4 倍
C、不变
D、缩小 2 倍

６、当 x＜0 时，｜[image: image52.emf]x

2

－x｜等于（　　）

　　A、0
B、－2x
C、2x
D、－2x或0

三、计算：（每题 6 分，共 24 分）

　　１、([image: image53.emf]b

2a

2

)3÷([image: image54.emf]2b

2

3a

)0×(－[image: image55.emf]b

a

)－2　　　　　　 ２、([image: image56.emf]x

2

x－2

＋[image: image57.emf]4

2－x

)÷[image: image58.emf]x＋2

2x


　　３、[image: image59.emf]8

－[image: image60.emf]4

2

＋[image: image61.emf]12

　　　　　　　　　  ４、(3[image: image62.emf]2

－2[image: image63.emf]3

)2

四、计算：（每题 6 分，共 24 分）

　　１、[image: image64.emf]x

x＋y

－[image: image65.emf]y

y－x

＋[image: image66.emf]2xy

x

2

－y

2

　　　　　　 　２、[image: image67.emf]x

2

－

1

x

2

＋4x＋4

÷(x＋1)·[image: image68.emf]x

2

＋3x＋2x－1


　　３、[image: image69.emf]20

＋

5

5

－[image: image70.emf]1

3

·[image: image71.emf]12

　　　　　 　 ４、4b[image: image72.emf]a

b

＋[image: image73.emf]2

a

[image: image74.emf]a

5

b

3

－3ab ([image: image75.emf]1

ab

＋[image: image76.emf]4ab

)

五、解答题：（每题 8 分，共 32 分）

１、某人在环形跑道上跑步，共跑两圈，第一圈的速度是 x 米/分钟，第二圈的速度是  SHAPE \* MERGEFORMAT 


 米/分钟（x＞ SHAPE \* MERGEFORMAT 


），则他平均一分钟跑的路程是多少？

２、若菱形的两条对角线的长分别为 3[image: image79.emf]2

＋2[image: image80.emf]3

 和 3[image: image81.emf]2

－2[image: image82.emf]3

，求菱形的面积。

３、如图，是某住宅的平面结构示意图，图中标明了有关尺寸（墙体厚度忽略不计，单位：m），房主计划把卧室以外的地面都铺上地砖，如果他选用的地砖的价格是 a 元/m2，则买砖至少需要多少元？若每平方米需砖 b 块，则他应该买多少块砖？（用含 a，x， SHAPE \* MERGEFORMAT 


的代数式表示）。

[image: image125]
[image: image126]
六、（10分）某同学作业本上做了这么一道题：“当 a＝ SHAPE \* MERGEFORMAT 


 时，试求 a＋[image: image85.emf]a

2

－2a＋1

的值”，其中  SHAPE \* MERGEFORMAT 


 是被墨水弄污的，该同学所求得的答案为[image: image87.emf]1

2

，请你判断该同学答案是否正确，说出你的道理。

答案

（三）
一、1、≠3　　2、a≥2　　3、[image: image88.emf]1

a－1

　　4、x2y　　5、30a2bc2　　6、＜　　7、2　　8、4

　　9、[image: image89.emf]3

　　10、1　　11、[image: image90.emf]3

－1　　12、3

二、1、B　　2、A　　3、B　　4、D　　5、C　　6、B

三、1、＝[image: image91.emf]b

3

8a

6

·1×[image: image92.emf]a

3

b

2

　　＝[image: image93.emf]b

8a

4

　　2、＝[image: image94.emf]x＋2x－2

·[image: image95.emf]2x

x＋2

　　＝[image: image96.emf]2x

x－2


　　3、＝2[image: image97.emf]2

－2[image: image98.emf]2

＋2[image: image99.emf]3

　　＝2[image: image100.emf]3

　　4、＝18－12[image: image101.emf]6

＋12　　＝30－12[image: image102.emf]6


四、1、＝[image: image103.emf]x

2

－xy

x

2

－y

2

＋[image: image104.emf]xy

＋y

2

x

2

－y

2

＋[image: image105.emf]2xy

x

2

－y

2

　　＝[image: image106.emf](x＋y)

2

x

2

－y

2

　　＝[image: image107.emf]x＋yx－y

　　　　2、[image: image108.emf]x＋1

x

＋2


　　3、＝2＋1－2　　＝1　　4、4[image: image109.emf]ab

＋2ab[image: image110.emf]ab

－3[image: image111.emf]ab

－6ab[image: image112.emf]ab

　　＝[image: image113.emf]ab

－4ab[image: image114.emf]ab


五、1、[image: image115.emf]2

1

x

＋

1

y

　　2、[image: image116.emf]1

2

 (3[image: image117.emf]2

＋2[image: image118.emf]3

) (3[image: image119.emf]2

－2[image: image120.emf]3

)　　＝[image: image121.emf]1

2

(18－12)　　＝3

　　3、解：2x·4y＋x·2y＋xy　　＝8xy＋2xy＋xy　　＝11xy　　①11axy元　　②11bxy块

六、a＋[image: image122.emf](a－1)

2

＝a＋| a－1 |　　当 a≥1 时，上式＝2a－1　　2a－1＝[image: image123.emf]1

2

时，a＝[image: image124.emf]3

4

（不合题意）

　　当a＜1时，上式＝1　　∴该同学答案不对。

…………………………密……………………封……………………装……………………订……………………线…………………………
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[image: image127][image: image128]